
ATA  DA  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DO  CONSELHO  UNIVERSITÁRIO  DA  UFAL
(CONSUNI), OCORRIDA EM 15 DE DEZEMBRO DE 2020.

Aos quinze dias do  mês de  dezembro do ano de dois mil e vinte, às nove horas e trinta
minutos,  realizou-se  a  sessão  extraordinária  do  Conselho  Superior  Universitário  da
Universidade  Federal  de  Alagoas  (CONSUNI/UFAL),  na  Sala  Virtual  do  Sistema  Web
Conferência da RNP (Comunidade Acadêmica Federada -  CAFE) sob a Presidência  do
Magnífico  Reitor,  Prof.  Josealdo  Tonholo,  contando  com  a  presença  dos  seguintes
Conselheiros/as: Profa. Eliane Aparecida Holanda Cavalcanti (Vice-Reitora), Prof. Amauri da
Silva Barros (PROGRAD), Prof.  Walter Matias Lima  (PROPEP), Mariana Melo Gomes da
Silva (PROGEP), Prof. Alexandre Lima Marques da Silva (PROEST), Prof. Clayton Antônio
Santos da Silva (PROEX), Profa. Rosa Cavalcante Lira (CECA), Prof. Jorge Eduardo de
Oliveira (CEDU), Prof.  Vladimir Caramori Borges de Souza (CTEC), Profa. Morgana Maria
Pitta  Cavalcante  (FAU),  Prof.  Gustavo  Madeiro  da  Silva  (FEAC),  Profa.  Eliana  Kefalás
Oliveira (FALE), Profa. Reivan Marinho de Souza (FSSO), Prof. Heliofábio Barros Gomes
(ICAT), Prof. João Araújo Barros Neto (FANUT), Prof. Júlio Cezar Gaudêncio da Silva (ICS),
Prof. Davi Bibiano Brito (IC), Prof. Elton Malta Nascimento (IF), Prof. Jefferson de Souza
Bernardes (IP), Profa. Valéria Rodrigues dos Santos Malta (IQB), Profa. Maria do Socorro
Menezes Dantas (IEFE),  Profa.  Maria Cicera dos Santos de Albuquerque (EENF),  Prof.
Arnaldo Tenório da Cunha Júnior  (Campus Arapiraca) e Prof.  Agnaldo José dos Santos
(Campus do  Sertão).  Representantes  Docentes:  Elthon  Allex  da  Silva  Oliveira,  Viviane
Regina Costa Sá, Elton Lima Santos, Elvira Simões Barretto e Ligia dos Santos Ferreira.
Representantes  Técnico-administrativos:  Bruno  Morais  Silva,  João  Paulo  Fonseca  de
Almeida,  Márgara  Ney  Firmino  de  Oliveira  Rodrigues  e  Flávio  José  Marques  Lins
(SINTUFAL).  Representantes  Discentes:  PAUTA:  I  –  Abertura e verificação do nº.  de
Conselheiros presentes: Havendo o quórum necessário,  o Presidente do Conselho dá
início aos trabalhos da sessão.  II  – Ordem do Dia: 1.  Apreciação da Ata da Sessão
Extraordinária do CONSUNI-UFAL de 10 de dezembro de 2020: O Presidente coloca em
discussão  o  teor  da  ata  da  sessão  do  dia  10  de  dezembro  de  2020.  Não  havendo
manifestação dos presentes, a ata é submetida a votação. DELIBERAÇÃO: Ata aprovada
com 31 (trinta e um) votos favoráveis e 01 (uma) abstenção. Antes de seguir com a pauta, o
presidente do conselho solicitou que o pleno homenageasse com um minuto de silêncio
todos/as os/as membros/as da comunidade acadêmica da UFAL que perderam a vida na
luta pessoal contra o coronavírus (Sars-Cov-2).  2. Proc. 016261/2020-10: Continuação da
apreciação  do  Regimento  Interno  da  Editora  da  Ufa(EDUFAL): Após  a  fala  de
agradecimento do Prof. Elder Patrick Maia Alves, então diretor da Editora da Ufal (EDUFAL),
e realizadas as alterações e esclarecimentos solicitados durante a análise do documento
apresentado, bem como algumas falas de agradecimento aos envolvidos na construção do
referido Regimento, o texto é submetido a votação. DELIBERAÇÃO: Regimento aprovado
por  unanimidade  de  votos.  3.Escolha  do  Titular  da  Ouvidoria  Geral/Ufal  (Análise  e
deliberação sobre a indicação do Prof. Melchior Carlos do Nascimento): Trata-se da
indicação do nome do servidor  Melchior  Carlos do Nascimento,  docente do Instituto de
Geografia, Desenvolvimento e Meio Ambiente (IGDEMA/UFAL), realizada pela Presidência
do CONSUNI, para cumprir mandato de 02 (dois) anos, conforme as disposições previstas
no artigo 11 do Regimento Geral da UFAL, que disciplinam o funcionamento, as atribuições
e demais ações da Ouvidoria Geral da Universidade Federal de Alagoas. O Prof. Melchior
agradece a indicação e faz uma breve apresentação de sua formação acadêmica. Entre as
experiências relatadas,  estão a Graduação em Geografia  pela UFAL e o Doutorado em
Geografia na Universidade Estadual Paulista, UNESP, campus Rio Claro-SP. No término da
fala  do  Prof.  Melchior,  diversos/as  conselheiros/as  solicitaram  intervenção  para  desejar
sucesso ao futuro Ouvidor Geral  da Ufal,  bem como para registrar  o agradecimento ao
trabalho do Prof. Afonso Marinho Espíndola Filho a frente da referida função durante dois
mandatos consecutivos,  conduzidos com extrema seriedade,  delicadeza,  sensibilidade e
especial  disponibilidade  de  atendimento  às  demandas  do  setor.  Registro  de  fala,
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conselheira Ligia Ferreira (Rep. Docente): “Gostaria de dar boas-vindas ao professor Melchior
pelo cargo e queria fazer um destaque já que o mesmo apresentou algumas falas no sentido de
estar preparado, tentando estudar sobre o cargo, tentando entender a complexidade que é a
ouvidoria-geral.  Nesse  sentido  quis  fazer  essa  fala  porque  nós,  enquanto  comissão  de
heteroidentificação da UFAL, temos um volume muito grande de pedidos de averiguação dos
processos,  e  inclusive  de  denúncias  que  se  recebe.  Enquanto  estava  a  frente  do  Neabi,
respondi muitos deles e a ouvidoria foi bastante parceira conosco pois nós temos que responder
um a um, com o cuidado e o zelo que o serviço público atenta. Com isso, quero na verdade
convidar  o  professor  para  uma  reunião  com  as  pessoas  que  estão  desenvolvendo  essa
atividade da heteroidentificação, que consiste na identificação complementar à autodeclaração
das pessoas que se inscrevem em todos os processos seletivos da UFAL com reserva de vagas
para pessoas negras, essas de cor parda ou preta, para que o senhor tome conhecimento de
todo o processo de heteroidentificação e assim, quando o tema aparecer na ouvidoria, ele possa
compreender como tudo se desenvolve e possa ser parceiro também, como foi a antiga gestão.
Agradeço e desejo sucesso.”. DELIBERAÇÃO: Indicação do Ouvidor Geral da Ufal aprovada
com  30  (trinta)  votos  favoráveis  e  01  (uma)  abstenção.  O  Reitor  finaliza  a  reunião
parabenizando as falas de saudações aos Prof.s Afonso Espíndola e Melchior Nascimento e
faculta a palavra ao pleno para as considerações que julgarem pertinentes na última sessão
do colegiado superior do ano de 2020. E nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada
a  presente  sessão,  da  qual,  para  constar  em  registro,  eu,  Thais  Branco  Simões,
Coordenadora  da  Secretaria  Executiva  dos  Conselhos  Superiores  da  UFAL,  lavrei  a
presente Ata, a qual, após lida, discutida e aprovada segue assinada pelo Magnífico Reitor,
Prof.  Josealdo Tonholo, por mim e pelos Conselheiros presentes à sessão de aprovação.
ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 04 DE MAIO DE 2021. 
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